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令和３年度第７回 山県市教育委員会定例会議事録 

 

１ 日時 

令和３年１２月１日（水） 午前９時００分～午前１０時５０分 

２ 場所 

山県市役所３階 会議室３０１ 

３ 出席者 

教育長  服部 和也 

委 員  千葉 純    委 員  川田 八重子 

委 員  大野 良輔 

事務局 学校教育課長     日置 智夫 

生涯学習課長     藤根 勝 

学校教育課課長補佐  渡瀬 和則 

４ 議事日程 

日程第１ 前回議事録の承認 

日程第２ 議事録署名者の指名 

日程第３ 議事 

議第１４号 山県市議会に提出する、令和３年度一般会計予算（教育予算）の補

正（第５号）についての意見を市長に申し出ることについて 

日程第４ 諸般の報告 

日程第５ その他 

５ 会議の概要 

別添のとおり 
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午前９時００分 開会 

 

日程第１ 前回の議事録の承認 

教育長 ＜議事録について説明を求める。＞ 

学校教育課課

長補佐 

＜議事録について説明する。＞ 

教育長 ＜議事録について各委員の意見を求める。＞ 

教育長 ＜委員からの意見がないため、議事録について承認を求める。＞ 

教育長 ＜全員異議なしにより、議事録について原案のとおり議決する。＞ 

日程第２ 議事録署名者の指名 

教育長 ＜議事録署名者に大野委員を指名する。＞ 

日程第３ 議事 

議第１４号 山県市議会に提出する、令和３年度一般会計予算（教育予算）の補正

（第５号）についての意見を市長に申し出ることについて 

＜非公開案件であるため、議事録は別途作成＞ 

日程第４ 諸般の報告 

学校の規模に関するアンケート調査回答状況について 

学校教育課課

長補佐 

「学校の規模に関するアンケート調査回答状況」はこれが最終とな

ります。保育園児、幼稚園児の保護者からの回答のうち、「入学予定

の小学校が未定」「市外の小学校へ入学予定」という回答が２、３あ

りましたが、それは除いています。 

質問１から質問５まで、学校別にまとめています。この回答は、保

育園児、幼稚園児の保護者からの回答、小中学校の保護者からの回

答、学校運営協議会委員の回答を合計したものです。学校別に一言で

まとめ、質問の最後に全体の傾向をまとめています。 

教育長 この結果を公表することもふまえ、御意見をお願いします。 

千葉委員 すべて円グラフになっていますが、これは公表しますか。 

教育長 学校ごとまでは必要ないと思っています。文章か、グラフを出すの

であれば、１学級の学校だけまとめる、という方法になると思いま

す。 

千葉委員 文字だけよりはグラフがあったほうが見やすいと思いますが、教育

長がおっしゃるように学校ごとは必要ないかと、かえって見にくくな

るかなと思います。 
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川田委員 意外と、統合したほうがいいという意見が多く驚きました。いわ桜

小は、スクールバスに乗る時間が長いので、早朝出発に子どもが負担

に感じるのではないかという意見がありますね。美山町の時代に統廃

合した時、そういう理由で残ったと聞いています。 

例えば、神崎から美山小にバスで通うとしたら、どれぐらいの時間

がかかるのでしょうか。 

学校教育課長 美山中までは３０分かかるので、美山小まではもう少しかかりま

す。 

川田委員 いわ桜小は、ほかの学校に比べると現状維持を望む意見が多いです

ね。 

千葉委員 質問３は、「２～３クラスが望ましい」が多い学校が多いのに、い

わ桜小は「１クラスが望ましい」が多くなっています。学校の現状に

満足している方が多いようで、自由記述も好意的な意見が目につきま

した。学校の先生方がうまくやってくださっているのだと思います。 

大野委員 いわ桜小は、統合するとしたら、通学時間を考えると現状でいいと

いう考えもあると思います。 

川田委員 伊自良地区は、小中一貫校を望む意見が多かったですね。 

教育長 いずれにしても、校区を見直すとなったら、スクールバスを走らせ

ることは必須になると思います。 

川田委員 スクールバスが出るのなら、保護者も安心ですよね。 

教育長 今回の調査結果で、山県市の将来のおおむねの方向性は共通理解で

きると思います。課題は、今回調査していない地域の方たちに同じ調

査をするかどうかです。 

大野委員 このアンケート調査のことは、自治会の役員も知っていると思うの

で、「この調査結果についてどう考えますか」という聞き方でいいの

ではないかと思います。 

千葉委員 何も前提なしに聞くのではなく、「保護者や学校に関わっている方

はこういう意見が多いです」と提示してから聞くといいと思います。 

教育長 広報やまがたへの掲載はどう思いますか。 

大野委員 まずは、自治会連合会の会議で意見を聞くといいと思います。いき

なり広報紙に掲載すると、校区の変更が決定したような印象を持たれ

てしまうと思います。 
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千葉委員 「アンケートをとってもらえてありがたい」という意見もいくつか

ありましたし、広報紙で皆さんに公表することも必要だと思います。 

大野委員 決定事項を報告するような会だと混乱することはあると思います

が、これに関してはていねいに進めてほしいと思います。 

教育長 自由記述意見をどのように公表するかですが、公表することを断っ

ていないので、まとめた出し方しかできないと思います。 

千葉委員 回答した方としては、まとめてあったとしても何かしら出してもら

ったほうが、意見を聞いてもらえたのだなという感じはあると思いま

すし、目立った意見をいくつか出すという方法なら作業も大変ではな

いと思います。 

教育長 主な複数意見を原文そのままでなく、要約して出すように整理した

いと思います。 

では、今後の流れを整理します。議会、自治会連合会、学校運営協

議会に報告し、平行して適正規模等検討委員会に方向性を諮問すると

いう流れになると思います。 

また、教育委員会として、１月か２月に小中一貫校と義務教育学校

を視察したいと思います。 

教育長 両課長、報告事項がありましたらお願いします。 

学校教育課長 年末年始の１２月２７日、２８日、１月４日、５日を学校閉庁日と

します。 

生涯学習課長 先月２１日、延期していた令和２年度の成人式を、午前は高富中卒

業生、午後は伊自良・美山中卒業生を対象に分散して行い、２０１人

の参加がありました。当日、ＺＯＯＭミーティングを利用して、出席

できなかった成人者の皆さんにも会場の様子を見ていただけるように

しました。令和３年度の成人式は、同様に令和４年１月９日に開催す

る予定です。 

先週月曜日、令和３年度の大桑城跡発掘調査の成果を記者発表し、

当日の夕方、ＮＨＫのテレビで放送されました。伝「台所」に庭園と

建物の遺構があったという新たな発見があり、非常に大きな成果が出

ています。 

教育長 成人年齢が１８歳になってからの成人式の方向性はどうですか。 

生涯学習課長 ２年ほど前の議会でも答弁していますが、１８歳では特に何もせ

ず、今までどおり２０歳を対象に、成人式ではなく「２０歳の集い」

といった別の名称で開催したいと思います。 
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午前１０時５０分 閉会 

 

教育長 これについてはいかがでしょうか。 

川田委員 「２０歳の集い」というかたちでやっていただいたほうが、晴れや

かな気持ちで参加できるのでいいと思います。 

千葉委員 高校３年生の１月ごろは忙しいと思いますので、高校を卒業して２

年後に集まるほうがいいタイミングだと思います。 

大野委員 全国的にはどうなのでしょうか。 

生涯学習課長 県内は、同じ考えの自治体が多いです。 

教育長 ２０歳で集まるということはいいとして、１８歳に成人として自覚

してもらうという面をどうするかという課題は残ります。 

千葉委員 １８歳だと高校に行っている人が多いので、卒業式プラスアルファ

のような行事としたほうがしっくりくると思います。 

大野委員 成人を自覚させるという点では、何らかのアクションがあったほう

がいいと思います。 

教育長 今後、生涯学習課が方向性を考えて提案することとしたいと思いま

す。 


